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Lakatos Ottó dr. minorita rendfőnök megérkezése. Ä szőlősgazdák gyűlése.

Megvan a parlamenti vakáció. Rövid 
ideig tart, de az aratási munkát most 
már személyesen intézheti minden kép­
viselő ur. Egyúttal azt is ideírhatjuk, 
hogy az államnak is megadatott az tör­
vényes költségvetés, megtörténik az a 
csoda, hogy ebben az országban — jú­
liustól decemberig valóságos meg­
szavazott költségvetéssel működhetik a 
kormány; de hogy a jövő évi költség- 
vetés tárgyalását mikor lehet majd el­
kezdeni, arról ma még homályos sej­
telme sem lehet senkinek. Nem lehet, 
mert a véderőjavaslatok vannak a par­
lament napirendjén és a justh-pártban 
kiadták a jelszót, hogy ezen javaslatok 
ellen teljes erővel küzdeni kell.

Miért kell ezen javaslatok ellen teljes 
erővel küzdeni ? Elfogadható feleletet j 
adni erre a kérdésre senki sem tud. Ha g 
valaki azt merné mondani, hogy egyál- | 
talán nem kell katonaság s hogy azt a j 
pénzt, amit a militárizmusra költünk, : 
adjuk az iskoláknak és egyéb kulturális , 
intézményeknek, hát ezt megértjük, g 
Ezt azonban senki sem meri mondani, 
mert annyi esze mindenkinek van, hogy 
fölérje, hogy ha nem tartunk hadsere- ; 
get, akkor azt a pénzt, amit a hadse- j 
regre költünk, elszedi telünk az ellen­
ség és nem nekünk építtet belőle isko­
lákat és kultúrintézményeket, hanem a 
saját céljaira használja fel.

Ha tehát sem justh Gyula, sem Ba- I

konyi Samu nem mer antimilitárista 
lenni, hát mi az, amit ők teljes erővel 
akarnak végrehajtani ? Ugyebár azt akar­
nák ők, hogy azt a pénzáldozatot, mely 
a hadsereg harcképességének fenntartá­
sára szükséges, ne szavazza meg a par­
lament. Egy szót nem szólnának, ha 
csak annyi pénzről volna szó, amennyi 
eddig kellett a hadseregnek, de teljes 
erővel dolgoznak a véderőjavaslatok ellen 
azért, mert ezek a javaslatok újabb 
pénzáldozatok árán tökéletesítik a had­
sereg harcképességét, a hadi erőt olyan 
színvonalra fokozzák, melyen szembe­
szállhasson más államok fegyveres ere­
jével. Ezt nem akarják azok, akik a be­
nyújtott katonai javaslatok ellen most 
teljes erővel készülnek fellépni.

Hiába beszéljük ezeknek az uraknak 
azt, hogy a félig való fegyverkezés ke­
vesebb a semminél, hogy vagy fegyver­
kezzünk tökéletesen, vagy sehogy, — 
ezek az urak a hadsereg célját felis­
merni nem akarják, mintha csak azt gon­
dolnák, hogy a katonaság egy költséges 
parádé csupán, melyre a nemzetek csak 
szokásból, vagy miből költik el olvasat­
ban millióikat.

A legegyszerűbb polgárembernek is 
meg kell azt éreznie, hogy ha már fenn­
tartjuk a hadsereget, akkor annak hatc- 
képesságétől megvonni semmit sem 
szabad.

Ennél a kérdésnél csak egyetlen in­

dokot szabad mérlegre vetni és ez az, 
hogy a nemzet teherviselő képessége el- 
birja-e a katonai terheket, vagy sem?

Erre a kérdésre pedig sem Justh 
Gyulától, sem Bakonyi Samutól nem 
várunk feleletet. Erre a kérdésre ők 
éppen csak annyit válaszolhatnak, mint 
én, vagy te. vagy akármelyik egyszerű 
polgárember. Erre a kérdésre Lukács 
László válaszoljon, aki ismeri az állam 
számadásait, aki számot is tud vetni a 
nemzet teherviselő képességével.

Ha mi azokat a katonai terheket, 
melyekre szükségünk van most, a do­
hány árak felemelésével és ehhez ha­
sonló pénzügyi műveletekkel elviselni 
képesek lehetünk,, akkor nekünk minden 
habozás nélkül el is kell fogadnunk eze­
ket a katonai terheket, hacsak arra a 
Végzetes álláspontra nem akarunk he­
lyezkedni, hogy egyáltalában nem kel! 
militárizmus.

Ilyesmire persze senki sem gondol, 
még a szociálisták is csak azzal a föl­
tétellel antimilitaristák, ha az egész vi­
lág hadserege egyszerre leszerelne. Hát 
ilyen antirnilitáristák mi is vagyunk, sőt 
ebben a szép törekvésben még az orosz 
cár is szívesen vesz részt, de abban, 
hogy feltartsunk egy félig fegyveres, fé­
lig pedig készületlen hadsereget, — a 
parlamenti szájhősökkel egyetérteni nem 
tudunk.

A hadsereg az államfejlődés alkotá-

A világhírű „Salamander“ cipők kizárólag csakis urak és hölgyek részére 16 kor. 50 fill.
és 20 kor. 50 fill, árban kaphatók

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, tuidrássy-tér 20 szám Telelőn szám 312
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salt, a nemzet gazdaságát védelmezi. 
Védelmezi nemcsak akkor, amidőn ezt 
külső ellenség támadta meg, hanem vé­
delmezi állandóan, hogy a külső ellen­
ség megtámadni ne merészkedjék. Ezt a 
preventív biztonságot, ezt a köznyugal­
mat csak egy olyan hadsereg nyújthatja, 
melynek felszerelését a többi államok a 
védelemre alkalmasnak elismerik, res­
pektálják. Ezt az elismerést parancsoló 
helyzetet teremtjük meg a véderőjavas­
lat megszavazásával és ne mondja azt 
senki, hogy nem bírjuk elviselni ennek 
a költségeit, — mert igaz ugyan, hogy 
a kis nemzeteknek súlyosabb teher a 
hadsereg fenntartás, mint a nagy nem 
zeteknek, de viszont az még igazabb, 
hogy a kis nemzetek életfejlődése job­
ban is rá van utalva arra a közmeg­
nyugvásra, melyet a modernül felszerelt 
hadsereg nyújt, mint a nagy nemzetek 
és hogy a véderőjavaslat éppen abban 
a szerencsés helyzetben van, hogy nem 
kellett átlépnie azokat az arányokat, 
melyek Magyarország területi szélességét 
és lakosságának számát, a nagy euró­
pai nemzetekhez való viszonylatokba be­
állítják.

Az a kormány, mely a hadsereg 
harcképességére figyelmet fordít és a 
nemzet nyugalmát, megnyugvását akarja 
tökéletessé tenni, hivatásának magaslatán 
áll és tudja, hogy ugyanakkor a polgár­
ság teherbíró képességét is fokoznia kell. 
És ebben a gondolatban tessék megta­
lálni a nemzeti munkapárt politikai 
akaratát.

Ha a teherbíró képesség fokozása 
inár képtelenség volna, akkor volna ér­
telme a „teljes erővel" való parlamenti 
akciónak; de mikor mindjobban vilá 
gossá válik az, hogy éppen a hadsereg 
kérdésének rendezése ad módot arra, 
hogy a nemzet teherviselő képessége 
fokozható legyen, akkor igazán nem 
egyéb szájhősködésnél az a fenekedés, 
mely most „teljes erővel“ akar akciót 
indítani a véderőjavaslatok ellen.

SZEMLE.

Színházi műsor :

Hétfő: A z c z r e d a p j a, énekes bohózat. 
Vendrey Feveni1 és Tapolezay Dezső vendvglel- 
léj) lóvéi.

Kedd: X i n <• s e I v á m o 1 n i v a 1 ó j a ? 
bohózat. Vendrey Ferenc és Tapolezay Dezső 
vendégfelléplével.

Szerda : 15 a I) u s k a, operett.
Csütörtök : s z u 1 a in i t h, operett.
Péntek: Milli ó, bohózat. Először. Ven­

drey Ferenc és Tapolezay Dezső vendégfellép­
tével.

Szombat: Milli ó, bohózat. Vendrey
Ferenc és Tapolezay Dezső vendégfelléptével.

A városok ipari propagandája.*)
Amióta a nagyarányú iparfejlesztő mozga­

lom megindult, az összes illetékes tényezők 
azon vannak, hogy a vidéki városok is ki­
vegyék részüket az iparfejlesztés mozgalmából.
És pedig nemcsak mint fogyasztóközönség 
központi hatóságai, hanem úgy is, mint az 
iparfejlesztés hivatott tényezői.

A városok feladatait ezen a téren már 
többször körvonalozták, sőt a legutóbbi időben 
konkrété is fogalmazták azokat. Azok, akik a 
kérdéssel tüzetesebben foglalkoztak, ez alka­
lommal is elismerték, hogy helyes az állami 
vezetőkörök törekvése ebben a kérdésben, 
tudniillik, ha az országnak nemcsak fővárosát, 
hanem annak egész területét hozzáférhetővé 
akarja tenni az ipar számára.

Az államhatalom gondossága a legutóbb 
is megnyilvánult ebben az irányban akkor, 
midőn a földgázok nagyarányú hasznosításának 
tervével Erdély iparát akarja fellendíteni. A 
Duna—Tisza csatorna terve ugyanilyen célt 
szolgál. A vizierők kihasználását célzó mozga­
lom, melyről éppen a földgázokkal kapcsolato­
san tétetett említés, a vidék iparának fellendí­
tését szolgálja.

A kedvező konjunktúráknak ilyen jelentke­
zése kellene, hogy a készülődésre s a konjunk­
túra megfelelő kihasználására késztesse váro­
sainkat. Tipikus példa erre a németországi 
városok rendszeres propagandája ebben az 
irányban. Egész kifejlett rendszere van Német­
országban annak, hogy az egyes városok mi 
módon tegyék híressé magukat aról, hogy te- 

i lepük az ipar és kereskedelem számára meny- 
! nyíre alkalmas. Hogy a folyó és vasút mellett 
j való fekvés, olcsóbb életmód, iskolák, szellemi 
! élet fejlesztése, a speciális szükségletek, a 
- hitelintézetek, a meglevő kereskedelem és ipar, 
j a célszerűen berendezett vasúti forgalom, a 
! város által olcsón megszerzett telkek, ármente- 

sités, vízvezeték és csatornázás, gáz, elektro­
mos erő és világítás, jó munkásviszonyok és 
munkáslakásra alkalmas területek, az ipar 
mennyiségi és minőségi befogadó képességé­
nek közlése, egyes fogyasztó vidékek közelsége 
esetleg a vámhatáron kívül, az olcsó hajtóerő, 
beszerzési és rakodási lehetőségek, a fogyasz­
tási területek stb. mind, mind mennyire alkal­
massá leszik az illető várost arra, hogy ott 
megfelelő ipar és kereskedelem fejlődhessék.

Ezenfelül tüzetesen fel kellene soro ni 
azokat a speciális kedvezményeket, amelyeket 

i a város a letelepedő vállalatoknak megadni 
i hajlanó.
i Ezeknek a módozatoknak a tárgyalása 

céljából azután minden város megalakítaná a 
maga speciális iparügyi bizottságát. A kezde­
ményező lépés az, hogy az egyes városok 
polgármestere értekezletre hívja össze az ottani 
kereskedelmi és iparkamara elnökségét az 
ipartestületet, az összes gazdasági egyesülete­
ket s mindazokat a tényezőket, amelyek ipari, 
gazdasági és kereskedelmi téren tapasztalatok­
kal bírnak. Ezekkel megállapítja az akció­
bizottságnak egész programját, mely természe­
tesen több évre is kiterjedhet. Egyik fontos 
kérdés annak a megbeszélése, nem léphetne-e

*) Egy előkelő nevű aradi iparostól kaptuk 
az alábbi cikket, akinek a tollából a legutóbbi 
számunkban is érdekes közleményt hoztunk e ro­
vatunkban.

fel maga a város egyik vagy másik irányban, 
mint egy-egy hézagpótló iparvállalat létesítője, 
továbbá nem lehetne-e a helybeli nagyobb 
pénzintézeteket ilyen gyáralapitásokban érde­
kelni, illetve részvételüket, vagy legalább is 
kezdeményezésüket biztosítani.
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Háború után béke.
M szerelmes ifjú merénylete a férj ellen.

— A „Hétfő“ riportja. —

Titkos és nem titkos drámaíróknak ezen­
nel tisztelettel tudomására hozzuk, hogy a mo­
dern házasságtörési drámák minden tétele teg­
nap délben megdőlt a Ferencz-téren. A félté­
keny férjnek tilos többé fegyvert fogni felesé­
gének udvarlójára. Ezentúl csak a szerelmes 
ifjak követhetnek el merényletet a szerencsétlen 
férj ellen.

Lányi József -- megnyugtatásul sietünk 
előrebocsátani, hogy foglalkozására nézve ke­
reskedősegéd — döntötte meg a házasságtörési 
drámák elengedhetetlen alapföltételeit. M. La- 
josné kegyeibe szeretett volna bejutni. Min­
denütt az asszony nyomában volt és olyano­
kat sóhajtott utána, hogy majd elnyelte, fix 
ajánlatot még nem mert tenni, hanem szeré­
nyen, de nem minden feltűnés nélkül „fenster- 
promonad"-ot rendezett az imádott nő ablaka 
előtt.

Az ifjú vágya oly erős volt, hogy meg­
érezte még a legutolsó suszterinas is a Fe­
rencz-téren. Az asszonyok irigykedve néztek a 
feltűnően szép és szerelmes aviatikus után, ele 
legmelegebb pillantásaikkal és féheérthetetlenül 
biztató mosolyukkal sem tudták elhódítani a 
közirigységnek örvendő M. Lajosáétól. Végül 
már annyira gyanús lett a dolog, hogy tudo­
mást szerzett róla a férj is. Ritka eset ugyan, 
hogy a férjnek fülébe jut az ilyen dolog, de 
hát most az egyszer kivételesen megtörtént.

Sőt többet mondok! M. Lajos ur bizony­
ságot is szerzett magának tegnap délben. Amint 
hazafelé tárt üzletéből, lakása előtt találta az 
epekedö ifjút.

Döntő pillanat következett.
Lányi József ur amint a férjet meglátta, 

futásnak eredt. A férj habozás nélkül nyomon 
követte mindenütt. Az Orczy-utca sarkán a kö­
zeiébe is ért s mint a megsértett himoros/láu 
üvöltötte :

— Álljon meg! Mit akar a feleségemtől ?
Lányi József megállt, revolvert vett elő és 

szó nélkül célbavetle imádottja férjét. Talán 
mondanunk is felesleges, hogy ezekutált a 
boszuért lihegő férjet teljesen elhagyta a bátor­
sága, futott, mindaddig, mig a rendőrségre ért 
és egy bűnügyi feljelentéssel kön nyitlietett a 
bánatán. A rendőrtisztviselő hosszú iveken örö­
kítette meg a nagy családi tragikomédiát, amely 
még tegnap délután váratlan poénnél fejező­
dött be.

A férj uram megjelent a rendőrségen és 
szégyenkezve visszavonta a panaszát. A rendőr­
tisztviselők nagyban érdeklődtek : miért vonja 
vissza, mire a derék férj megkönnyebbülten 
jelentette ki:

Megbocsátok neki, mert meggyőződ­
tem, hogy az a szerencsétlen fiatalember tel­
jesen reménytelenül volt szerelmes a felesé­
gembe.



-SMS

TííZilt 'i*\1,1 A..,,

Mi minden történik
40 fillér értékű lepedő miatt ?

— A Hétfő riportja. —

Baján történt az eset, Frizer Istvánná 
bajai kőművesmester felesége két elmebeteget 
kapott a bajai közkórházból ápolásra. A bajai 
kórház egyik fiatal orvosa, Kőhegyi Károly dr. 
járt ellenőrizni a betegápolást Frizer Istvánné- 
hoz. A napokban is ott járt a doktor ur ellen­
őrizni. Vizsla szemeivel megpillantott az ágyon 
egy negyven fillér értékű rongyos lepedőt, 
melyen a bajai kórház pecsétje volt. A doktor 
ur bejelentette az esetet a kórház igazgató­
ságának, amely nyomban elbocsájtotta Fizer 
István Etel nevű leányát a kórházból. Frizer 
Etel a kórházban ápolónői minőségben volt 
alkalmazva. Nyilván őt gyanúsították meg a 40 
fillér értékű rongy ellopásával.

De ez még nem volt elég. A kórház még 
ügybuzgóbb igazgató főorvosa feljelentette 
lopás bűntette miatt Frizer lstvánnét a szabad­
kai kir. ügyészségen.

A kir. ügyészség humánus volt a szegény 
asszonynyal szemben. Megszüntette ellene az 
eljárást, mert nem tételező fel Frizer lstvánék- 
ról, akik tisztességes emberek, hogy egy 
negyven filléres lepedővel bajba rántsák ma­
gukat. De még különben is a vizsgálat során 
kiderült, hogy az ápolásba adott elmebetegek 
lopási mániában szenvednek. Tehát bizonyára 
ezek lopták vagy vitték magukkal a kórházi 
lepedőt, mert a házbeliektől is lopkodtak ösz- 
sze különféle ruhadarabokat.

íme, Baján ennyi minden történik egy 
negyven fillér értékű rongy miatt, ha a doktor 
urak túlságosan buzgók.
DDODDDDDDDDDDlDDDDDQDaiiaOO

Vasúti hivatalnok
volt az apám!

Letartóztatás egy szállóban.
A Hétfő riportja

A rendőrök tegnap elegáns, fiatal, csinos 
arcú, alig 17 éves leányt állítottak elő a kapitány­
ságra. A leány üde, piruló arcán és könyes 
szemeiben úgy látszott, mintha ott ragyogna a 
lélek jósága és tisztasága, holott: közerkölcsbc 
ütköző kihágáson érték rajta a rendőrök az 
egyik szállóban.

A leány sirva válaszolt a hozzáintézett 
kérdésekre. Elmondta, hogy N. Karolinának 
hívják, soproni születésű, tizenhét éves és apja 
vasúti hivatalnok volt.

— Maga jó családból származott, hogyan 
zülhetett el ennyire? — kérdezte tőle a rendőr tiszt

— Nem vagyok kérem elzülve, nem igaz, 
hogy rossz vagyok — tör ki zokogva a leány. 
Most voltam először abban a szállóban. Hiszen 
csak tegnap jöttem Temesvárról Az utón egy 
egy ur jött mellém, itt lakik Aradon, Azt Ígérte, 
hogy elhelyez valahol, mint kiszolgáló nőt, jo 
fizetéssel. Ő mondta, hogy addig, mig belép­
hetek lakjak a szállodában. Így volt ez kérem. 
Nem vagyok én rossz.

Olyan őszintén mondta mindezt, hogy a 
rendőrtiszt hit neki.

— Mikor lép be abba az állítólagos alkal­
mazásba.

— Elsején.
— Addig mit csinál?
— Még magarn sem tudom, mondta

rá a leány. — Valószínűleg addig elmegyek 
vissza Temesvárra.

Hát ha megígéri, liogz vissza utazik, 
az esetben szabadon engedem s nem büntetem 
meg — mondta neki a rendőrtiszt.

A leány hálás pillantással köszönte meg a 
szabadulást, letörölte könnyeit, megigazította 
fején csinos kékmáslis szalmakalapját, azzal 
köszönt és kilebbent az utcára.

annnnnajaDnnnmnnannnnnnanD

a közkórház igazgatója?
— A Hétfő tudósítása. —

Aradvármegye közegészségügyi bizottsága 
szombati ülésén tárgyalta a megyei közkórház 
igazgatói állására beérkezett pályázatokat. A 
közkórház igazgató főorvosi állására négyen 
pályáztak, még pedig: Lőwinger Miksa dr. és 
Posgay István dr. aradi megyei közkórházi 
főorvosok, Grosch Károly dr. budapesti szana­
tóriumi orvos, Zimmermann Károly dr. kézdi- 
vásárhelyi kórházi orvos.

Az ülésen Mittler Izidor dr. szólalt fel 
ezután. Annak az óhajtásának adott kifejezést, 
hogy a bizottság tegyen eleget a törvényben 
lefektetett feladatának és éljen az ajánlás jogá­
val. Az állások betöltésénél a fokozatos elő­
léptetés legyen a főszempont, de amellett^az 
anszienitás tartassák különösen szem előtt, 
mert az a helyes dolog, hogy az a tisztviselő, 
aki évek hosszú során fáradozott, dolgozott 
szorgalmasan abban a reményben, hogy majd 

! a megfelelő előmenetelben lesz része, most 
! amikor egy magasabb állás betöltéséről van 
' szó, elérve lássa azt a célt, amelyért hosszú 

éveken keresztül munkálkodott.
Az ő álláspontja tehát az, hogy az állás 

betöltésére ne idegenből hozzanak orvost, ha­
nem arra a helybeliek közül nevezzen ki a fő­
ispán. Anélkül, hogy Pozsgay István drnak ér­
demeit a legcsekélyebb mértékben is mellőzni 
akarná, ama meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy az ansziennitás elvénél fogva is Lövvin- 
ger Miksa drt kellene kinevezni, aki 23 év óta 
működik a közkórházban a legteljesebb meg­
elégedésre. Azt az indítványát terjeszti elő, ha­
tározza cl a bizottság, hogy a közkóiház igaz­
gató főorvosi állásra Lőwinger Miksa drt 
ajánlja a főispánnak kinevezésre.

Szatlimáry Gyula nyug. alispán volt a 
következő felszólaló, szerinte a bizottságnak 
csupán az a kötelessége, hogy a pályázatokat 
vizsgálja meg, vájjon a törvényes követelmé­
nyeknek inegfelclnek-e.

Csillag Ignác dr. borosjenői járásorvos azt 
indítványozta, hogy a bizottság ne foglaljon 
állást személy mellett, hanem adjon amaz óha­
jának kifejezést, hogy a két aradi pályázó 
közül nevezze ki a főispán a kórház igazgdtó- 
főorvosát.

üoldis László dr. pártolta Mittler indít­
ványát. Ama meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a bizottságnak nem az a hivatása, hogy

a képesítést állapítsa meg, mert ezt egy 
szakközeg is igen könnyen elvégezheti. A 
törvény megadja a jogot, hogy nemcsak 
felülvizsgáljon a bizottság, de véleményezzen, 
indítványt tehessen. Itt csupán arról van szó, 
hogy a bizottság lelkiismeretesen megvizsgálva 
az ügyet, a legérdemesebbet ajánlja kineve­
zésre, hogy aztán a főispán figyelembe veszi 
ezt az ajánlást, az már az ő dolga. Miután 
Lőwinger 23 esztendő óta mindenki megelé­
gedésére tölti be az elfoglalt állását s miután 
Parecz, a kórház volt igazgató-főorvosa fényes 
bizonyítványt állított ki Lőwinger működéséről, 
jogtalanság volna, ha egy kisebb szolgálati 
idejű tisztviselő megelőzné őt. Csatlakozik 
Aáittler indítványához s arra kéri a bizottságot, 
hogy azt tegye magáévá.

Többek felszólalása után a bizottság úgy 
határozott, hogy arra kéri a főispánt, hogy a 
kinevezésnél a pályázók közül az aradi köz­
kórháznál jelenleg működő két főorvosra legyen 
tekintettel s a kórház igazgató-főorvosát ket­
tőjük közül nevezze ki.

A bizottság állásfoglalása alapján, ha az 
nem is történt határozott személy mellett, az 
igazgatói állás a legnagyobb valószínűség sze­
rint dr. Lőwinger Miksával fog betöltetni, aki 
eddig is helyettese volt a távozó igazgató­
főorvosnak. Lőwinger dr. kiváló, nagy tudásu 
orvos, az aradvárosi és aradvármegyei oivos- 
szövetségnek elnöke, s igy tehetsége és társa­
dalmi pozíciója egyformán predesztinálják a szó­
ban forgó jelentős egészségügyi tisztviselésére.
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Fogadtatás a pályaudvaron.
— A Ilétlo riportja. —

Vasárnap délután vonult be aradi székha­
zába Lakatos Ottó dr. a magyar minoritarend 
uj főnöke. A pályaudvaron az Autonom Kat- 
holikus Kör testületileg fogadta, a hívek százai, 
a kongreganisták s az Oltár Egyesület a temp­
lomban várakoztak. Négy órakor robogott be 
a temesvári vonat, melyen Lakatos Ottó dr. 
kíséretével érkezett. Amint leszállt a vonatról, 
Szatlimáry Gyula kir. tanácsos, a Katholikus 
Kör elnöke üdvözölte. Lakatos Ottó dr. meg­
hatva mondott köszönetét az üdvözlésért. Jól 
esik — úgymond — a szeretet, a bizalom 
melyei a hívek feléje fordulnak. Hogy elvállalta 
a súlyos terhekkel járó rendfőnökséget, azt 
nagyrészt azért tette, mert látja azt a ragasz­
kodást, melyei személye és működése iránt 
viseltetnek s már itt akar maradni Aradon s 
itt akar dolgozni a hitélet fejlesztése és a tár­
sadalom érdekében. A rendfőnök szavait lelkes 
éljenzéssel fogadták.

A menet ezután hosszú kocsisorban vonult be 
a templomba, melyet a kongreganisták gyönyö­
rűen díszítették fel. A templomba érkezéskor 
Müttermtiller József karnagy művésziesen or­
gonáit. Itt rövid istentisztelet volt, melynek be­
fejezte után a küldöttségeket fogadta az uj 
rendfőnök. A kongreganistákat Lang jánosné, 
a Katholikus Háziasszonyok küldöttségét dr.

L.r

RJ

I
j I %

___

ft



vfí:. :v-.
k- m

Í.^V 'V
>»•; v« V

* ' »V

-"T—r—e, [MII VII Hl(«wiBifffifliiirraír' 11?1 11 * I 1

I Iliit

Hl 12

r sí

■ yly'

I 1

y (

IK

Leitncr Ernőné, az Oltárcgycsületct Róka Jó­
zsefire s a Katholikus Köri Szathmáry Gyula 
vezette a rendfönök elé.
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Az istenlátó doktor
nyomorog és fizetést követel.

— A „Hétfő“ riportja. —

Nagyváradról írják: Szomorú szenzáeió 
központjába került nehány hónap előtt az ugrai 
körorvos. Súlyos akta gyűlt a vármegye irattá­
rában az ő tragédiájáról és hasábos újságcik­
kekben is sok szó esett róla, hogy a szegény 
öreg doktor megzavarodott, az istent látja és 
vele társalog, víziói vannak s általában olyan 
viselkedést tanúsít, amely nem illik épeszű 
emberhez.

Hónapokon keresztül vizsgálták az öreg 
istenlátó Grünfeld Adolf doktort s a vizsgálat 
eredménye az, hogy kimondották: az ugrai 
körorvos elmebajos s Így nem képes felelős­
ségteljes állását betölteni. Fegyelmi vizsgálatok 
indultak meg ezután s Grünfeld Adolf dr. hiába 
tiltakozott ellene, hogy az ő magándolgaiba 
beavatkozzanak, a vége az lett a dolognak, 
hogy junius elsejére Fráter Barnabás alispán 
pontot tett a tragédia végére: elmozdította 
állásától az istenlátó doktort.

Azóta csönd volt, nem hallottunk a sze­
rencsétlen orvosról semmit, nyilván csak az 
istennel tárgyalta meg az ügyet s a szenzáció 
meghalt, megölte az alispán kényszerűségből 
hozott Ítélete.

Grünfeld Adolf dr. öt hét után most újból 
beszéltet magáról. Tegnap egy beadványt inté­
zett az alispánhoz. Nem az elmozdítás ellen ir, 
szinte úgy látszik az írásából, hogy nem is 
tud még a dologról, hanem kusza, zavaros 
mondatokban a nyomoráról panaszkodik és 
fizetést követel az alispán utján Ugra község­
től. Nem lehet teljes bizonysággal tudni, hogy 
mennyit követet az istenlátó doktor, de úgy 
tetszik, maga sincs tisztában azzal, hogy jár-e 
neki valami és mennyi. Előbb azt írja, hogy 
az 1910. évről hátralékban van Ugra község 
187 koronával, mert az 1909. december 29-én 
megszavazott személyi pótlékból csak 613 ko­
ronát vett fel, ezután pedig valami belügymi­
niszteri segélyről beszél, amely évi 200 koro­
nát tesz ki s amelyből ő az 1910. évre és az 
1911. év első felére 300 koronát követel.

Az alispán véleményezés végett kiadja az 
islcnlátú doktor zavaros instanciáját, de alig­
hanem ez is csak egy megbomlott agy lázas 
álmából pattant ki épp úgy, mintahogy az 
istennel barátkozik az ugrai kör szomorú 
orvosa . . .

A szőlősgazdák gyűlése
— A Hétfő rlpuitja. —

Az Aradhcgyaljai Szőlősgazdák Egyesüle­
tében mozgalom indult meg aziránt, hogy a 
hegyközségek rendtartása a mai viszonyoknak 
megfelelőleg állapíttassák meg. A hegyközsé­
gek mostani rendtartása ugyanis már egyálta­
lában nem felel meg a szőlősgazdák érdekei­
nek. minthogy az a régi viszonyokhoz van 
alkalmazva.

Ebben a tárgyban az egyesület tegnap 
délelőtt gyűlést tartott a vármegyeház kister­
mében, melyre hivatalosak voltak a hegyköz­
ség elöljárói is. A gyűlést, melyen az érde­
keltek nagy számban jelentek meg, Body 
Bódog az egyesület elnöke nyitotta meg. Üd­
vözölte a megjelenteket, röviden ismertette az 
értekezlet célját, majd bemutatta a hegyközsé­
gek részére kidolgozott uj rendtartási terve­
zetet, amelyet Faragó István világosi főszolga­
bíró készített s amely főleg a jelenlegi muii- 
kásviszonyok méltányos szabályozásával igyek­
szik a szőlőbirtokosok igényeit kielégíteni s 
megvédeni.

Body Bodog azt indítványozza a gyűlés­
nek, hogy címet nagyszabású miinek vagyis az 
uj rendtartási tervezet kidolgozására küldjön ki 
az egyesület egy 5 tagú bizottságot, mely arra 
is hivatva lesz, hogy a tervezetet véglegesen 
megszövegezze s annak idején ha ez elkészült 
akkor hívja össze az elnökség újból az egyesü­
let tagjait egy közös értekezletre ahol a bizott­
ság bemutatja, elkészült munkáját.

Erdélyi Sándor, Popovics Péter, Buja Sán­
dor, Halmay Andor és Magyari Mihály, hozzá­
szólása után a gyűlés az elnök javaslatához 
hozzájárult és a szabályrendelet átdolgozására 
egy hét tagú bizottságot delegált, melynek 
tagjai lettek: Bódy Bódog, Halmay Andor, 
Popovics Péter, Németh János dr. és Jausz 
Oszkár.

Végül Jausz Oszkár indítványára még meg­
bízta az értekezlet az egyesület elnökségét, te­
kintettel arra a nagy munkáshiányra, hogy 
kérelmezze az egyesület a földművelésügyi mi­
niszternél, hogy az arató sztrájkok egyensúlyo­
zása céljából az állami birtokon összpontosí­
tott tartalék munkásokat május és junius hó­
napok folyamán, szóval az aratás megkezdése 
előtt bocsássa a szöllőbirtokosok rendelke­
zésére.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Csorba Béla a „Függetlenség“ kiadóhiva­
talának főnöke, e hó 8-án, szombaton délután 
1 órakor házasságot kötött üully Erzsikével. 
Tanuk voltak: Endre Géza igazgató és Bonts 
Károly dr. ügyvéd.
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A segnoisták.

— A Hétfő riportja. —

Különös cs nem mindennapi házasságtö­
rési afférról adnak hirt a „New-York Héráidé­
nak Los Angelesből. Az eset pendantja a 
D’Abbadie d’Arrast marquis sokat emlegetett 
szerelmi kalandjának. Weitzel Irén, egy szép 
fiatal asszony, aki hat hónappal ezelőtt ment 
férjhez Mr. Fred Weitzelhez, most Segno Vik­
tor „professzor’1 magántitkára. A titokzatos 
professzor a ,.Segno Sticces Club* alapitója és 
elnöke európai útjára is mindenüvé magával 
vitte, helyesebben megszöktette fiatal magán­
titkárát. Nyomozni kezdték a megszökött asz- 
szonyt s a nyomozás során szenzációs dolgok 
derültek ki a fantasztikus professzorról, aki 
Európaszerte nagy egyesületeket alapított, 
amelyek ezer meg ezer tagot számlálnak. Az 
egyesületek tagjai Segno misztériáját követik 
cs hisznek abban hogy a „kölcsönös gondolat­
vibráció“ minden sikernek a titka.

Ami az asszonyszöktetést illeti, Segno 
professzor ezt rendkívül óvatosan és gondo­
san készítette elő. Hónapokkal előbb minden 
összeköttetést megszakított miss Wickerrel, 
akire a felesége gyakran féltékenykedett és rá­
vette, hogy menjen férjhez Mr. Weitzelhez. 
Tüntetőén kerülte a fiatal asszony társaságát 
is, hogy a szakításról minél többen tudjanak. 
Közben minden ingóságát pénzzé tette s inig 
a fiatal asszony férjével együtt Chicagóba 
utazott azzal, hogy rokonaikat mennek meg­
látogatni, ö Newyorkban várta be és ott hajóra 
szállott vele Európa felé. Mindezt olyan ügye­
sen rendezte Segno, hogy a saját felesége 
semmit se tudott a szökésről és még most is 
gonosz híresztelésnek tartja, hogy a férje el­
hagyta volna.

Még érdekesebbek a „professzor“ világ- 
boldogító tanai. Természetesen ö is az okkul­
tizmus vizein evez és innen veti ki hálóját a 
hiszékeny lclkckrc. Ezek pedig akadnak bő­
ven. Intelligens, de babonára hajló emberek, 
akiknek csak egy csöpp misztikum kell, egy 
kis titokzatosság és Segno mester fiókjába dűl 
a pénz.

□ DQ

Giimökór, Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
mén.yt kérünk a legha 
tározottabban vissMe 

utasítani

köhögés, 
szamár-köhögés, 

influenza
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés hantái­

méiban szenvednek
Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednekeseteiben az orvosok 

csak B. Asztmában szenvedők ienyeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után. F. Hoffmann- 

La Roche & Co.,SIROLIN 4. Ski'oiulas, roirigyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek fontos szere • Sirolin 
„Roctie“.

tkvo'tko Djfciüct? k!Kr,6 eme *qifi7'-wU Settra 
rrieqbc'tgrdé-
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Basel (Svájcz), 

Grenzach (Baden)Roche“-t
rendelnek. A táplálkozást nagyban elősegíti.
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A Scgnoislák, akárhol legyenek a földön, 

kétszer napjában egy meghatározott percben 
hallgatagon m. gukha szállanak. Hogy a szük­
séges belső nyugalmat elérjék, ajánlja nek k 
Segno a „harmonikus kulcsot" - négy mar­
ii tér' havonta, vagy húsz márkáért egész esz­
tendőre. Az előirt gyakorlat, amelyet mindig a 
nap ugyanazon percében kell elvégezni, Segno 
saját külön agy-elmélete szerint arra szolgál, 
hogy felkeltse a gondolathullámokat, amelyek 
minden clubtagot segítenek az életben és 
boldoggá tesznek. Az egyik „harmónikus 
kulcs ában a többek között ilyeneket olva­
sunk : „Gondolkodó akarok lenni. Gyakorolni 
akarom az agyamat, hogy eredményes eszmé­
ket teremjen“.

Segno felvilágosítja híveit arról is, hogy 
éveken át folytatott beható tanulmányok után 
sikerült neki a természet hangszerének húrjait 
megérinteni, amelyek összekötötték őt a termé­
szet ősi szabályaival és feltárult előtte a tör­
vény, amely amaz átváltozást szabályozza, ame­
lyet mi halálnak nevezünk.

Ezt a megbecsülhetetlen tudományt arány­
lag olcsón méri Segno professzor: négy már­
káért havonta vagy húsz márkáért egész esz­
tendőre. Világos, hogy a nagy tant homeopa- 
tikus adagokban szolgáltatja ki : minden club­
tag hétrői-hétre kap egy-egy füzetet, — ha fizet.

Segno a gondolathullámokat a North Bei­
mort Avenuen levő „gondolatiniihelyből- irá­
nyította s ezzel a dirigálással hatalmas vagyont 
szedett össze. Emellett nagyszabású publicisz­
tikai tevékenységet is folytatott, lapot szerkesz­
tett, röpiratokat gyártott, amelyek mind az ő 
módszerének a sikereit hirdették. A rophatok 
egész raktárt töltöttek meg, innen küldöttek 
szét a világ minden tájára. Legutóbb két füzet 
keltett feltűnést a Segnoisták körén túl is. „A 
szellemi erő törvényei" és a „Hogy él az em­
ber száz évig“ cimü.
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előfizetések szerzésére magas jutalékkal 

felvétetnek. Cím a kiadóban.

Meszelt

mo/géfénykép színház.

Vasárnap, július 0 én.
1. Ssigetcsopí rlozntok. Látvány osság. — 2. A 
zsaroló vége. Dráma. 3. A társalkodónő. 
Bohózat. — 4. Champignon gomba-tenyésztés. 
Természet, után. — 5. A kitúrniatoerafus Afri­
kában. Természet után. — fi. A bűnös asszony. 
Dráma. — 7. Pajkos kicsinyek. Humoros, — 

8. Egy csalafinta anmiik: i hölgy. Humoros.

Előadások d. ti. 2 órától este 11-ig.
Az óba <i A ars bármik vr be lobot monni.

HslyArak : I. holv I kor., IF. heh' «0 fill., ITT. hely 60 
fill., IV. hely -10 öli., V. hely 20 fill.
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vagy más tárgyakra álcserélek

zíleitzéíiiláküi,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es

brllllánt tárgyakat g*
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Arad legnagyobb óra és 
ékszer1 raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. =====
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Szegén? kicsi férés.

A nagybácsi meg az imokahnga.
— A „Hétfő“ telefonjelentése. —

Förtelmesen csúnya és bűnös ügyben 
folytat napok óta vizsgálatot a budapesti rend­
őrség Egy fiatal anya, egy urileáuy elpusztí­
totta bűnben fogant gyermekét. A leány meg- 
rontója tulajdon nagybátyja, aki megmenekült 
a letartóztatás veszedelmétől, de a bi'mbeesett 
leány már a rendőrség foglya. Bajusz Zsófia, 
igy hívják a bűnös anyát, egy esztendő óta 
lakik nagybátyja, Bajusz Károly számszéki el­
lenőr, országszerte ismert gyorsírás-tanár, a 
Gyakorlati Gyorsíró cimü szaklap szerkesztője 
családjának a Rákos-utca 8. számú házban 
levő lakásán. Együtt laktak háromszobás la­
kásban a tanár, felesége, két gyermeke és 
Bajusz Zsófia. A csinos leány Pestre érkezésé­
től számított néhány hónap múlva teherbe 
esett. A mindé í kétséget kizáró jelek nap-nap 
után mindjobban mutatkoztak. A házbeliek 
már pletykáztak, sugdostak össze vissza, amikor 
Bajusz Zsófi máról-holnapra renbe jött.

A sok pletyka a rendőrség fülébe jutott és 
dr. Csiszár Imre fogalmazó azonnal megindí­
totta a vizsgálatot. Elsősorbaa a leányt hall­
gatta ki. Tagadott, még arra sem akarj emlé­
kezni, hogy áldott állapotban volt. A rendőr­
orvos megvizsgálta Bajusz Zsófit és megállapí­
totta, hogy a leánynak gyermeke született. Erre 
azután már beszédesebb lett Bajusz Zsófi. El 
árulta, hogy viszonya volt valakivel, de hogy 
kivel, arról nem nyilatkozott.

Dr Csiszár fogalmazó több házbeli kihal! 
gafása után Bajusz Károlyt idézte maga elé, 
mint akinek valami része van a csúnya ügyben. 
A gyorsirás-tanár erélyesen tiltakozott a gyanú­
sítás ellen. Hangoztatta, hogy Zsófiával viszonya 
nem volt, sőt még csak azt sem tudja, hogy 
annak bárkivel viszonya lett volna. Hasonló­
képpen vallott Bajuszné és már már úgy lát­
szott, hogy a nyomozás meddő marad, amikoi 
a rendőrség emberei házkutatást tartottak a 
Rákos-utcában, Bajuszék lakásán Semmi nyom. 
Följutottak a padlásra, ahol borzalmas leletre 
akadtak: egy bádogládában, falécek közé pré­
selve, holtan feküdt egy kis leánycsecsemő.

Ez persze váratlan fordulatot idézett elő. 
Az ügy már tisztán állott Korody kapitány előtt 
és tegnap délelőttre újból beidézték a Bajusz­
családot. Elsőnek Bajusz Zsófit hallgatták ki. 
Most már beszélt,

Ha már tudni akarják — mondotta 
elszántan hát igenis viszonyom volt Bajusz 
Károlylyal. Ö az apja gyermekemnek, nem is 
tagadom, de azt határozóban állíthatom, hogy 
a kicsike holtan jött a világra.

A legszerencsétlenebb ebbon az egész 
csúnya históriában Bajusz Károly felesége. 
Szegény fáradt asszony, aki ma sírva beszélt:

— Kérem szépen — mondotta — tudtam 
róla, hogy férjemnek viszonya van Zsófival.

— Nos — kérdezte a fogalmazó — ho­
gyan tűrhette ezt az ocsmány dolgot ?

Az asszony hangosan zokogott.
— Féltem — válaszolta hogy elhagy 

az uram, akit szeretek. Féltettem gyermekeim 
jövőjét, kénytelen voltam tűrni. Legutóbb is 
együtt utaztak cl Soltra, a leány szüleihez. 
Hiába könyörögtem, hogy vigyenek magukkal, 
hallani sem akartak róla. Én megtűrtem szni. 
vedleni és sírtam . . .
naBanoBöiBBDOBnöBnömemfiCiiumBi

Felelős szerkesztő : SULIK KALMA?!.

Kintija a J5ÉTF0“ kiadótársaság
EöBBran önnnnesra assnaem saaras* ssn

i
TiszHtsd csak

Ili
«»TiszHI’ő kivonattal

á a világ legjobb FémtiszHtószere

Keressük mindenben a legjobbat!
Legyünk óvatosak az egészséges ivóvíz 
választásánál, igyunk és kérjünk mindenütt:

SZÁNTÓI természetes sawmgu űzet,
mely gazdag természetes szóusavtartalmánál és 
rendkiv il szerencsés vegyi összetételénél fogva 
igen kellemes izü, az egészségre nézve hasznos 

elsőrangú
flUOT asztali és gyógyvíz. "®tZS 

Bornak : fűszer. Betegnek : gyógyszer. 
Egészségesnek: óvszer,

Főraktár: Aradon Éles Ármin
füszerkereskedőnél. Ír 49

eeese#®seeee<B##s e

Kgv teljesen jó karban 
levő, működésben meg­
tekint hető Laiigen-íele
négy lóei'ejll EE

gázmotor
azonnal eladó.
Cím a kiadóhivatalban.
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g^edenúit ismeretes, jellegzetes dobozait Az 
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AKI Bürt MÉM KAPTA **• AZ
-^kérj®

— fi

Sudnieel, V. báeol.utc* 8

-ik ídényértesltőnket,
annak bérmentes beküldését. |mm áruház I

? 3u#1^v'e5‘L

felső segítséggel teljes gyógyulást elír a Tordy-ték | 
5.Í Király tea által, étvágytalanság, székrekedés, v 
bfmésztésTzávarok, rosszullét, sióval gyomor- és ebbé: 4 
Irredó bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hoaz | 
|.;-,,hb használat után segít. Hurutos bántalmakat eloszlat. * 
foyogytárban csomagja 50 fill. (10-15 használatra), Tordy $ 
|,j6v r.élkh'i, rósz lumisilvány. Készíti : Tordy Gy. oki i 
1—■ gyógyszsrész, Budapest, Üllöi-nt 89. szám alatt. — ij

’""Royal amerikai Írógép !

= 0 I c s ó és j ó! ===}
n «uten>1*1 árjegyzéket KOVÁCS A. ©S 1 S*^ 
r. ezégtol i I

kgrOtet, Nádor - atczA 26. áz.á>->v

p Nincs töfeteé tyúkszem t * i
} Használja mindenki a Martin-féle tyúkszem-tapaszt, j 
i ,r,ely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb lyuksze-1 

tuet mindenféle szemölcsöt és bőrkeményrdest fájualont 
3 r.7kül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tyuk- 
: - vniirtószer kapható a feltaláló és készítőnél MAR HM
í * A MÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- éc Lcátc~u»^a 
i sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona.
s ViMdt -.»s'» az a tapaaz. mtly a ftltaialó aUlriaa és pcceéijc a.att
1 Jäeaiälir———- ===ö=—=GÍ=" ' 1r Dr. BOROVSZKY-féle "FelQlüiulhatatian házisznr1

gömókóros, izom- és ideg- j 
fájdalmak, k ö s z v é n y-, 
csúz-, iscíiias-,derék-, láb­
szaggatások-, hátszurások 
és égési sebek megszün­
tetésére. Kltcnó fertfit- 

'; cn116 ezer, magzi ae olajrész egyken óvszer is.
<%i Kapható níRdc-nOtS #

I r.ZO, 2 — ás 2 50 koronás üvege kt en Llóátlllják :
: Dv, BorovszUy R. ori/os és. Berovszky K. 
LS»A®#h*4. M kerület* IFA-v te« 76s »sé»s.

KSagyas* királyi
Vonatok érkozéae Aradra

Budapest felöl i
Gyorsvonat ..............................................ea,°
Gyorsvonat .............................................. es*,u
Személyvonat ............................................ rogfí.
Személyvonat..................  rogg.
Gyorsvonat.................................................. d. u.
Személyvonat ..........................................d. u.
Személy vonst .................................. este

6.58
10.25

6.02
8.13

12.24
8.29
9.00

Tövis felöl I
Gyorsvonat .............................................. d. ö.
Szeraélyvona t..........................................reprg.
Személyvonat..........................................regg.
Gyorsvonat............................................... 6. u.
Személyvonat ....’'................... cl. e.
Személy vonít •........................................os le

Temesvár-Józssefvároa felöl i
•Személy vonat ..........................................regg.
Személyvonat ..........................................u. o.
Szoinőty vonat ..........................................el. u.
Személyvonat...........................................onto

8.08 
, 7.21 

4.35 
4.03 

10.50 
8.52

7.38 
10.22 
3.56 

1 i .00

államwasutfiik.
Vonatok indulása Aradról.

Budapest felé «
Személyvonat ...................................... regg.
Gyorsvonat................................................ regg.
Gyorsvonat..............................................de.
Személyvonat...........................................d. e.
Gyorsvonat..............................................d. u.
Tehervonat személy szállítással . , . . d. u. 
Személyvonat.......................................... este

Tövis felé s
Gyorsvonat.................................. , . , d. u.
Személyvonat.................................. ... . d. u.
Személyvonat.......................................... d. u.
Gyorsvonat ..............................................este
Személyvonat............................................regg.

I Tohervimat személyszállítással .... este
Tcmesvár-Jázsefváro* felé i

Személyvonat............................................regg.
Vegyesvonat...................................... ... . d. u.
Személyvonat..........................................du.
Személyvonat.......................................... este

üagykikinda felöl i
Vegyesre ud . 
Vogyesvonat, . 
Személy vonat.

rogg. 
(1. e. 
d. ti.

Nagykikinda felöl i
Személyvonat 
Vegyesvonat , 
Vogyesvonat ,

5.09
6.03
8.20

11.37
4.16
4.51
9.34

12.32
2.14
4,04
7.08
6.32

11.15

6.15
4.33

12.37
7.13

6.43 
1 00 
7.74

Ha Arad-csanádi egyesül vasutak.

Szeged felöl e Szeged felé i

Motoros . . 
Vegyesmotor

5.50
, , ci. u. 8.17
. . <1. 0. 10.54
. . d. u. 2.23
. . d. u. 2 50
. . d. u. 3.38
. . este 6.49
. . este 8.37
. . este 9.20

Motoros Mezőhegyesről .
Motoros..........................
Gyorsmotor...................

Brád—Boieesjenö—Ujaxenlanna felöl i

Motoros Borosscbosről .......................... d. e. 7.15
Gyorsmotor.............................. ... , . . d. o. 7.59
Motoros Kótegyházáról.............................d. c. 9.10
Vogyesvonat ..............................................d. e. 9.53
Motoros........................................................... d. c. 11 ,n4
Motoros Borosjonőről.............................. d. u. 1.55
Motoros Ujszentamiáról........................d. u. 5.52
Motoros...................... ... ..........................este 6.10
Gyorsmotor................................. • . este 6 36
Vegyesvonat este 8.51

Gyorsmotor................................ • . regg. 6.1G
Vegyesmotor................................ regg. 6.
Motoros........................................... . . d, o. 8.39
Motoros........................................... . , cl. <>, 10,37
Gyorsmotor..................................... . . d. o. 11,49
Motoros...................................... , . d. u. 1.17
Vogyesvonat........................ ..... , , d. u. 4.11
Motoros...................................... , este 7.10

Ujszentanna Boresjenő —Brád felé i
Motoros (Kótegyházára) . , . . . • regg. 5.20
Gyorsmotor .... . . . . regg. 6.2.1
Vegyesvonat..................................... . • regg. 6,35
Motoros .... ..................... . , d. o. 8.23
Vegyes vonat , . d. u. 12.30
Motoros........................... ..... • . . d. in 301
Gyorsmotor..................................... . . d. u. ■1,20
M - toros Borosscbosro . . . . . d. u. 5.04
Motoros Borosjonőrc .... . . este 7.05

Ä& ad-hegsyaaljai motoros vasút.
Gjrorok— Pankofa Radna felé i

személyvonat

Radna—Pankofa - Gyónók felöl

1 SZ. személyvonat . . .... regg. 6.21 4 az.
3 sz. személyvonat . . .... regg. 6.51 tu.
6 SZ. személyvonat , . , . . . d. o. 8,11 8 sz.
7 sz. személyvonat , . . . . , d. e. 10.00 10 sz.
9 sz. személyvonat . . . . . . d. u. 1752 12 r„

11 sz. személvvonat . . . . d. ti. 2.4 1
13 sz. személyvonat . . . . . este 5.49 14 sz.
15 sz. személyvonat . , . . . . este 7.16 16 sz.
17 sz. személyvonat . „ , . . . este 8.51 18 sz.
23 8Zt személyvonat . . , « , . esíe 10 ÍR 20 sz.

személyvonat
személyvonat
személyvonat
személyvonat

• regg. 4.35
• regg. 6.04
. d. e. 7.54
. d. e. 10.3-7
. d. u. 12.37
. d, v. 3.00
. d. u. 5.04
. este 6.34
„ este &<í(l
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flu Ml o feji
használjon Kárpáti-féle

S«

mely 5—10 perc alatt 
megszabadítja bármilyen fő 

fájástól és migréntől.

1 üveg 12 adaggal és uta­
sítással 1 korona.

Kéz- és lőtiizigtiést
azonnal teljesen 

megszüntet a
KÁHPÁTI-léle

Antkon.
Ara:

utasítással 1 korona.

Kitűnő sgomorllszflíó a 
Kellemes IzflKtipdtMtie

illtlljuil IXtil yöli-IvlG W g jppSZT1LLÄT epehwto,
mely minden fájdalom nél­
kül gyorsan és biztosan hat.

1 üveg ára utasít ssal 4 
fillér. Postán 12 üveg bér­
mentve 4 kor. to fillér

Elismert legtökéletesebb ár­
talmatlan szépítő szer a

Kárpáti-féle

Benzoetej-créme
ára 1 kor.

BezoeteBzoppnn
ára 70 fill.

mely gyorsan eltüntet szep­
lő két, máj foltokat és minden 

aretisztátiansúgokat

Fenti sgrek eredeti minőségben csak az egyedüli készítőnél :

Kárpáti János
Aradon.

gyógyszertárában kaphatók.

Boros Bérei-tér 15. (ENitgl-ház.)

Használjon Nagysád Földes-féle

Grémet,
hogy arca tiszta, tide és bájos legyen«

A Margit-Creme a főrangú hölgyek ked­
vei ío szépítő szere, az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, 
a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető.

Mivel a Margit-Cremet utánozzák és hami­
sítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfo­
gadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget.

A Margit-Creme ártalmatlan, zsirtalan, vegy­
tiszta készítmény, mely a külföldön általános feltűnést 
keltett. 631

I

Ara l Korona.
Marglt-szappan 75 fillér, Margit-ponder 1.20.

Gyártja i

Földes Kelemen
laboratóriuma, Aridon.

Hők legforróbb mm
szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI ISOLVfl-CBEME
használatával. Meglepő gyorsan iüntet el

szép lót, májfollot, bőrvörösséget
és mindenneü arclisztátlanságot.

Ara egy tégelynek 1 korona. TB@
1 darab Ibolya-creme szappan 70 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 fill., 1 üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában 
ARADON, Andiássy-tér 22, (A megyeházzal szemben)
Az ország minden nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájában és illatszer kereskedésében.

Erösiíö szer
%■ sense swiraik 12
ős olyanok részére, kik meghűlés, gyomorterhelés, 
hiányos, nehezen emészthető, n.igyon hideg, vagy 
túlságosan forró ételek evése következtében, gyomor 
gyengélkedésben úgymint :

gyemerkatfaarus, gye mór görcs, 
gyomorfájás, felfúvódás,

stb. szenvednek, ajánlható a

Dr, Enaeljéle Mrtmm
A Baídriamim, ha a haj csak ke’etk -kőben van, ki­

tűnő gyomor gyógy bor, melynek nagyszerű hatása, megszaba-
riit, az idegesség, álmatlanság, széaűics és szív-
saor üléstől.

A legjobb szamosi bor, bald.-ian cseppek, 
málnaszörp, cseres nye iz és rebarbara keverék­
ből álló Baídriamim kitűnő hatással bír a székrekedés
ellen és egvszersmiiit az egész emfeeri szervezetet 
erősíti.

A Dr. Engel-féle Baldrianum nem tartalmaz semmi­
féle ártalmas anyagot, azért gyenge fel nőtte >, sőt gyermekek 
is hosszai használat után i j I n.vé zik. l.’gjobb ha reggel 
korán éhgyomorra és est - letek.ói előtt., egy pálinkás pohár­
ral iszunk abból. Gyermekek és nagyon gyenge felnőtteknek 
forró vízzel hígítjuk a Ba’dr ianwmnt kevéske cukor hozzá­
adásával. 10(11 h

A Dr. Engel-féle Baídriamim 3 és 4 koronás pala ■ >!< 
ban kapható Magyarország összes gyógyt áraiban, körűt'.ik :

Arad. Uj-Arad, Glogováe. Gyorok, Ménes. Paulis. I.ipp-, 
Hidegkút. Vit.g-i. Széke--hut I eska. Tornya, Világos. Egres 
Nádas, Orcifalva. Vfercifalva, Sütni .rfaiva. Perjároos, B m-á 
Szerb Szt.-Péler, Szenil.rit, Szá- afalva, NAgyiak, tb. ogv- \ i 
niagyerország összes nagy óbb és kisebb .gvt-lr.nl» i •

<£

. I,.'. ■ 1 , *t. A. ..ti í
,,11-.- »k Agfa: íXí. Üt: J ífííüL____

■m m
.íé'ek
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Anosmin
'mindazok részére, kik a kellemetlen lábizzadásban' 
szenvednek, legjobban ajánlható szer. Teljesen 
szagtalanít. — Egy dobost ára 8 korona.

Poloskaszesz
kitűnő és megbízható szer a poloskák gyökeres 
kiirtására. Egyszeri beeesetelésre még a tojások 
is elpusztulnak. — Egy üveg ára 70 fill.

Alpesi gyomorcsepp
kitűnő alpesi füvekből előállított gyomorszabályozó 
szer. Eokozza az étvágyat és elősegíti az emész­
tést. Egy üveg ára I korona 40 fill.

Fejfájás elleni pasiilla
a fejfájást azonnal megszünteti. Egy darab 20 
fillér. Egy doboz 6 darabbal I kor.

Kapható kizárólag:

Rozsnyay Mátyás
gyógyszertárában

Äead, Szabadság-lér,

Tyuftjzemétől
üvegnek utasítással együtt 70 fillér

$§ mindenki megszabadni a Hajós
féle Anagalin használata által, 
nem piszkit, nem ragadós, ke­
zelése igen egyszínű. Ára egy

tű és tózlzzitós azonnal és teljesen 
elmúlik, ha az izzadó 
részeket „Peppo41- 

1 ------- val ecseteljük. A mi­
rigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

Pólóstól! kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel­
jesen „Pheitols$íV44-val eszközölhető. 
A bútorokat nem rontja, a poloskának 
még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­

metlen s kezelése rendkívül egyszerű. Egy üveg ára 70 fillér.

Legjobb fekete
hajfestő

a „MELOGEN“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire j lehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kor»

- • gumim
a „HITÉÉ!44 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Haj ős Árpáéi
gyógyszertárában, AüdráSSf-lér 22. SSáffi. (a megyeházzal

szemben.)

sesesse ess ss sesssssssssses

Könyvkötészet.

Telefon 503.

Legszebb, legjobb, legolcsóbb

nyomtatványok 
Zlinszky I. és Tsa

könyvnyomdájában készülnek.

Arad, Deák Ferenc-utca 2.

2 Telefon 503.S

Befltömöntöde.

Nyomi,tett Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.

■ v '

•. jaj. OEN ■' -
ílVuV^-V.-


